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Gazdasági erőfölénnyel való visszaélés mi ■

alt az egri szőlőtermelők egy csoportja
bepanaszolta a < íazdasági Versenyhivatalnál
a borvidék legnagyobb felvásárlóit, A levél
aláírói ugyanis rtgyvélik,megengedhetetlen,
kartell típusú megállapodás áll az idei, meg
alázóan alacsony széílőárak mögött. A felje
lentés szerint számosolyan termelői szerzik
dós köttetett, amely nem tartalmaz árat,
ezért kiszolgáltatottá teszi a gazdákat.
- A hegyközség hétévi munkáját tette

tönkre a felvásárlók áralkuja egyetlen esz
tendő alatt - fakad ki Dala Bence egri hegy
bíró. - A kiváló minőségű termést ugyan
olyan potom pénzért veszik át a borászatok,
mint a silányul. Ezért hiábavaló volt a szolé
székel az eredetvédelmi szabályok betartá
sára, gondosabb művelésre és fürt ritkításra
bíztatni.

A felvásárlók diktátuma annakellenére is
lenyomta azúrokat, hogy idén feleannyit szü
retelnek le az egri lankákon, mint egy átlagos
évben. A fehér fajtákért mindössze kilónként
30-40, a kékszőlőért pedig 50 70 forintot ti
zeinek. Mindez azt eredményezi, hogypéldá
ul egy 800 négyszögöles ültetvény gazdája
idén 50 100 ezer forintos ráfizetéssel zárja a
szüretel.Sokan lesznekmajd, akik lesem sze
dik a fürtöket, s jövőre már nem metszik meg
a tőkéket.

Az egri borvidéken négyezer hektár iilte-

vény, s tizenkétezer család megélhetése ke

rülhet így veszélybe. Dula Bence szerint saj
nálalos, hogy' a szőlőtennelők félelemből

vagy közömbösségből nem fogtakössze, így
a

borászatok diktálhat jáka feltételeket. A hegy

községi törvény ugyan lehetőségetad rá, hogy
védőárat alakítsanak ki, ám ez a gazdák
együttműködése nélkül nem valósulhat meg.
A hegyközségazt tervezi, hogyoktóber végé
re egri termelői fórumot hív össze, melynek
az leszacélja, hogy legkésőbb februárrahosz
szú távú, védőáras szerződéseket kössenek a
felvásárlókkal. Ez garantálhatja ugyanis,
hogy jövőre ne hagyják sorsukra az ültetvé

nyeket a csalódott liclybeliek.- A neheze még csak most jön. Sokan rá
kényszerülnek ma jd,hogykivágják a tőkéket,
s félő, hogy a kisbirtokrendszer tönkremegy- sununázzaahelyzetet GálTibor, a neves eg
ri borász, aki a szőlőtermeléstől a jófajta ne
dűk eladásáig mindent egy kézben tart csalá
di vállalkozásában. Mint mondja, aki az el
múlt években nem fordítottelég gondotu pi
átépítésre, az most hoppon marad. A hegy
községekkésőn döbbentek rá: segíteniük kel
lett volna agazdákat abban, hogy felkészülje
nek a piaci viszonyok megváltozására. így
nlanapság csaka „hegyközségek nemzeti ta

nácstalanságáról" beszélhetünk.
Gál Tilxir pincészetét idén ősszel is elke

rülik a borvidék egén tornyosuk) fellegek.
Vállalkozása a kiváló minőségű szőlőt a két

évvel ezelőtti - a mainaimagasabb - arakon
vásárolja meg. Egy jó kékfrankosért 120 fő

rintot, acabernetértpedigakár 1(0 forintot is
fizet kilónként. A magyarborászat tehetetlen

sigéről és a döntésképtelenségéről s»j| ez ;t
szüret -véli a szakemlwr.Szomorúnak tartja,
hogy a borkészítők és a szőlőtermelők kél

pártra szakadlak, és szembefordultak egy
mással. E háborúságotcsak az. oldhatja fel,ha

nekigyütköznek a piacépítés, a marketing
régóta halogatott munkájának.


